

**Скорее всего, наибольшим счастьем в этой жизни являются не материальные блага или награды, а совсем другие результаты человеческих стараний.**

**То, что действительно греет душу. А воплощены они могут быть во всем, что нас окружает: построенные города и села, восстановленная справедливость, спасенные люди, написанные картины и музыка, ученики и дети, сумевшие стать хорошими и, что очень важно, счастливыми, состоявшимися личностями.**

**В** НАШЕМ ГОРОДЕ есть люди, которым удается справляться с задачей по достижению именно таких результатов наиболее успешно. То ли талант им помогает, то ли особые старания, то ли им предначертано быть первыми? Но они всегда лидеры. И один из них - Борис Куанов. Созданный Борисом Садыковичем ровно 25 лет назад военно-патриотический клуб «Улан» стал гордостью не только Лисаковска, но и области. А сколько из него вышло истинных патриотов своей страны, считающих для себя гордостью защищать Отечество в рядах Вооруженных сил! 16 воспитанных Борисом Садыковичем ребят

даже чуть было не поступил в военное училище. Но не прошел строгий отбор медиков. При этом в армию парня, чему он был несказанно рад, взяли. Служил Борис Куанов в Алтайском крае, в автотомобильной роте. Был заместителем командира взвода.

После дембеля, в 1985 году, Борис вернулся в родной поселок и устроился механизатором. Казалось бы, все складывалось гладко, можно было

перспективах для них. Нет, Куановы покинули родные места далеко не в числе первых, а лишь в 1995 году, когда из поселка разъехались все, кто мог.

В Лисаковске же для педагогов Куановых работа нашлась. Оба смогли устроиться по специальности в школу №6: Борис Садыкович учителем физкультуры, его супруга - учителем казахского языка. В те годы в школьной программе урока НВП не было. И Борис Садыкович, жаждущий делиться с детьми своими знаниями и навыками, решил открыть сек-

ческую программу развития клуба. В 2003 году лисаковский клуб «Улан» сначала стал чемпионом Костанайской области в слете военно-патриотических клубов, а спустя пару месяцев - бронзовым призером республиканского слета. Опеределить лисаковцев смогли лишь клубы Талдыкоргана и Уральска. Дальше началась череда поездок, слетов, соревнований. Наших улановцев-куановцев знали даже в соседних странах - клуб выезжал на международные слеты в том числе и в Российскую Федерацию,

«Улан» не теряет надежды восстановить свое лидерство в регионе. Сейчас в нем занимается около сорока старшеклассников от 14 до 17 лет. И есть команда, которая отстаивает честь города в областных слетах. В эти дни она принимает участие в первом после карантинного затишья соревновании - областном слете «Жас аскер».

Самые важные и ценные достижения, которыми Борис Садыкович имеет полное право гордиться, благодаря которым может считать себя счастливейшим человеком, - это его сыновья. И если сам Борис Садыкович является капитаном в запасе, они капитаны

действующие: Ильяс капитан, старший офицер инженерной службы пограничных войск (служит на границе Казахстана с Узбекистаном), а Шаим - ка-

рых он хотя бы раз в год старается привезти к своим родителям в Лисаковск.

Мастер спорта Республики Казахстан Шаим Куанов, чье имя, кстати, вписано в «Золотую книгу молодежи Лисаковска», живет в Костаное. До седьмого класса он был улановцем. И после школы, уже будучи кандидатом в мастера спорта по баскетболу, чуть было не поступил в Петропавловский военный институт. Но тут вмешался его первый тренер, Александр Артюшихин, который сумел уговорить Бориса Садыковича позволить сыну учиться на спортфаке. Переговоры тренера и отца будущего капитана клуба «Тобол» длились более четырех часов. И, как мы видим, в результате закончились перевесом доводов в пользу спортивной карьеры. Впрочем, и в ней Шаиму Куанову удалось стать капитаном. А еще - посмотреть весь мир. Будучи школьником, Шаим как перспективный игрок азиатской лиги прошел обучение в летней школе НБА. Недавно вот прилетел из Окинав.

Несмотря на все достиже-

## ● Люди нашего города

# Три капитана

цию военно-прикладного спорта. Бесплатную. Замечу, что на общественных началах вести ее Борис Садыкович будет последующие девять лет!

дружил с аналогичными военно-патриотическими объединениями соседнего государства.

2005 ГОДА Борис

ончили в разные времена военные заведения. О многочисленных и весьма ярких, громких победах лисаковских улановцев, именуемых с легкой руки народа куановцами, мы рассказывали не раз. Но сегодня хотелось бы обратить внимание на ту сторону этой истории, которая оставалась в тени. Впрочем, такой красивой и результативной ее делало время. И, естественно, любовь и душа, вкладываемые Борисом Садыковичем все эти годы во все, что он делал. В том числе, и в воспитание собственных сыновей. Сегодня они достигли таких результатов, о которых нельзя не рассказать.

Борис Куанов родился в поселке Краснооктябрь Камыстинского района. Рос в простой, большой и дружной семье. Ни профессиональных военных, ни спортсменов в его родне не было. Желанием связать свою жизнь с погонями еще в школьные годы Бориса Куанова заразил его учитель НВП Владимир Николаевич Кошин. После школы Борис

бы и осест. Но годы службы в армии так и не отбили у Бориса Куанова желание быть военным. И тут сестра ему подсказала, что в карагандинском пединституте открылся факультет НВП и физической культуры. Конечно же, Борис рванул поступать. И сумел, не спасовал перед перспективой четыре последующих года учиться на дневном отделении. Причем учиться серьезно - в этом пединституте военная кафедра тогда была очень сильной, а стажировка на факультете проходила в войсках.

Получив престижный диплом, в 1990 году Борис Куанов отправился в родные места. Мечтал воспитывать патриотизм в своих маленьких земляках, учить их азам военной науки. Впрочем, возможно, учил бы и дальше. Но многое стало меняться, произошел развал Советского Союза, жизнь в сельской местности становилась все хуже. А Борису Садыковичу как главе семьи, в которой к тому времени росло двое малышей, надо было думать о

Идея создать военно-патриотический клуб у Бориса Садыковича в мыслях жила, но воплотить ее в жизнь ему помогли городские власти. Если быть точнее, натолкнули их на это результаты работы Бориса Садыковича. И предложение открыть клуб ему поступило после показательных выступлений его воспитанников на ме-

Садикович работает в школе-лицее (тогда школа №5), а клуб «Улан» как учреждение дополнительного образования базируется в тире при ней. Кстати, в 1998 году в тире проводился чемпионат мира по полиатлону. Затем помещение было переоборудовано для занятий военно-патриотического клу-



**Борис КУАНОВ**



**Ильяс КУАНОВ**

роприятиях, посвященных Дню Победы.

1 октября 1997 года ученики Бориса Куанова выступили перед лисаковцами уже как военно-патриотический клуб «Улан» (переводится как молодой, будущий воин).

В 2000 году клуб «Улан» перебазировался в стены школы №3, которой на тот момент руководил уж точно осознающий силу воинской подготовки ветеран войны в Афганистане Андрей Сенчев. Для развития клуба это был благоприятный период. Здесь был и тренажерный, и борцовский залы, и обустроенный в подвале тир. Улановцы ходили в бассейн, изучали основы военного дела. В этот же период Борис Садыкович дописал идеологи-

ба. Борис Садыкович принимал участие в написании проекта, благодаря которому и прилегающей к ней территории, теперь располагается учебный центр по НВП, проводятся все городские мероприятия, а также областные слеты по НВП. В планах реализация уже разработанного проекта по обустройству военно-спортивного городка с полосой препятствий, площадкой для занятий строевой подготовкой, плацем.

Из последних достижений лисаковского «Улана» - третье место в 2016 году и второе место в 2017 году в республиканском форуме «Айбын». Далее была пандемия, сказавшаяся на активности наших допризывников. И все же лисаковский



**Шаим КУАНОВ**

питан баскетбольного клуба «Тобол», мастер спорта по баскетболу, член сборной Республики Казахстан.

Сыновья Бориса Садыковича погодки. Старший родился в 1990, а младший в 1991 году. Оба с малых лет были с папой, то есть являлись членами его детища - военно-патриотического клуба «Улан». Ильяс - до 15 лет, вплоть до поступления в Щучинский кадетский корпус, а Шаим до седьмого класса, до тех пор, пока не увлекся баскетболом.

Капитан пограничных войск Республики Казахстан Ильяс Куанов после кадетского корпуса два года служил в десантных войсках, год в спецназе Национальной гвардии. Затем окончил инженерный факультет военного института в Петропавловске, после чего получил распределение в Сарыагаш, на границу. Своим родителям Ильяс Куанов подарил четверых внуков. У него растут две дочки и два сына, кото-

ния, оба сына Бориса Садыковича имеют планы на дальнейшие перспективы. Ильяс, например, намерен поступить в военную академию. Шаим уже не только отстаивает честь Казахстана на баскетбольных площадках мира, но и тренирует. В данный момент - университетскую сборную. И ему это нравится.

И Ильяс, и Шаим, что очень важно для любого мужчины, состоялись материально и имеют достойный уровень жизни. Вместе эти уважаемые мужчины, три капитана, встречаются, правда, нечасто. Но когда Ильясу дают отпуск, а у Шаима, который живет в Костаная, выпадает перерыв между соревнованиями, они обязательно спешат в отчий дом. Вместе с супругами, Ильяс - с четырьмя детьми. Вот оно - настоящее, сотканное собственными стараниями по крупницам человеческое счастье!

**Елена СПОДАРЬ.**